

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Hibák kijavítása.

A most lezajlott képviselőválasztások utóhangjaként nagyon sok panaszt hallottunk a választói névjegyzékek számtalan hibájából. Ezek a panaszok minden párt részéről egyaránt elhangzottak s így jogos annak a véleménynek a kimondása, hogy a névjegyzékek tényleg igen gyöngyöztek összeállítva, egyrészt nagyon sokan kimaradtak, akiknek választói jogosultságuk lett volna, másrészt a névjegyzékben szereplők személyi adatai is igen sok tévedést tartalmaztak.

Nem esoda ezek után, ha a belügyminiszter elhatározta, hogy a hibák kijavítása érdekében újból összeállítja a választói névjegyzéket, amelynek 1927 május 31-ig kell elkészülnie. A választójogosultak összeírását házról-házra járva, városokban és 5000 lakosnál népesebb községekben az evéghől kinevezett összeíró biztosok, kisebb községekben pedig a községi elöljáróságok szétmegbízott tagjai végzik. Aki a választók összeírásánál kihagyott, az csak személyesen szólhat fel s a jogosulatlan kihagyás ellen okirattal felszerelve tiltakozhatik. Az összeíró biztosok kötelesek február 15-ig a választók ideiglenes névjegyzékét kifüggesztés végett átadni a polgármesternek, illetve kerületi, vagy községi elöljáróságoknak és az ideiglenes névjegyzék ellen március 1-ig bezáróan a közigazgatási bíróságokhoz panasszal lehet fordulni.

Szükségtelen leszögezni, hogy a belügyminiszternek ez az intézkedése csak általános örömet kelthet. — Azonban innen is, onnan is felmerültek hangok, hogy az új névjegyzék összeállítását, éppen a múlt hibáinak okulva, ne ideiglenesen kinevezett összeíró biztosok végezzék, hanem állami tisztviselőkkel, akiket esetleges könnyelműségükért felelősséget uton felelősségre lehet vonni. Ebben az évközlésben van is ráció, amennyiben minden egyes választási aktus egyet jelent a polgárság legfontosabb jogának gyakorlásával és tulajdonképpen minden egyes választás az ország politikai arcképét szabja meg arra az időre, amíg a képviselői mandátum erre megbízást ad, a községi választásoknál pedig természetesen döntő sulya van az ilyen választás eredményének a város belső életére. Eppen ezért a magunk részéről mi is helyeselnénk ezt a követelést.

Mindenestre még van idő az összeírások megkezdéséig nyugodtan átgondolni az összes módusokat s az illetékes hatóságok kötelessége, hogy az ország különböző köreiből felmerült kívánalmaknak kellő figyelmet szenteljenek.

Megfontolandó, hogy egy új névjegyzék összeállítása nem csekély összegbe kerül s ezt az összeget természetesen az adózó polgárság hűllerei szolgáltatják. No már most az adózó polgárság saját pénzén fizesse meg egy rosszul összeállított választási lista költségeit? Ez mindenesetre nevelés és bosszantó volna. Tehát az új összeállításnál nemcsak az összeíró közegek részéről kell megkövetelni a legnagyobb lekiismeretességet, hanem már magának az összeírás tervének is oly láblátnak kell lenni, hogy az egyes becsusztott tévedésekért csak a vétkes lehessen felelőssé tenni. A belügyminiszter maga tudja legjobban a beérkezett panaszokból és újságközleményekből a régi jegyzék hibáit s éppen ezért reméljük, hogy az újban el akarja kerülni őket.

Az olaszok Fiumét ajánlják Magyarországnak tengeri kikötőjének.

Róma, dec. 30. Magyarország tengeri kivezető utjának aktuális problémájáról a milánói Secolo cikket közöl.

A terjedelmes cikk rámutat arra, hogy a Dalmanti államok állandó feltékenykedése és akadékoskodása valósággal kerékkötője a normális éumi forgalomnak. A dunai vizut Magyarország tulajdonképpen csak a Balkánnál köti össze, továbbá a legközelebbi Kelettel, amíg a többi

fontos kikötő, csak hosszú hajózás után érhető el.

Magyarországnak tehát közvetlen tengeren keresztül kell külkereskedelmi forgalmát újraszervezni és ilyen kikötők csak az Adriai tengernél találhatók. Az idevezető vasúti vonalak között célszerűség szempontjából csak a fiumei vasútvonal jöhet szóba számításba. Itt az a helyzet, hogy jászószív területen át kell ezt a kikötőt megközelíteni, azonban Magyarországra nézve mégis a legszerencésebb választás Fiume volna.

Budapesten a pengő árdragítókat detektívek figyelik.

A főkapitány letöri az uzorát.

Budapest, dec. 30. A pengő átszámítással kapcsolatban több esetben visszaélésekről és árdragításról panaszkodott a közönség.

Az egyik fővárosi lap megkérdezte Marinovich Jenő főkapitányt, hogy az árdragítások megfékezésére milyen intézkedéseket tesznek. A főkapitány kijelentette, hogy új rendeletre nézete szerint nem lesz szükség, mivel az árdragító visszaélésekről szóló törvény minden pengő átszámítási kihágással szemben megfelelő védelmet ad.

— En a magam hatáskörében — mondotta a főkapitány — figyelemmel kísértetem az árk alakulását és tegnap reggel óta több detektív figyel a csarnokokat és a piacokat. Az átszámítási nehézség és az aprópénzhiány néhány napon belül magától megszűnik és ha a közönség sem fogja tetlenül elnézni az esetleges itt-ott felbukkanó árdragító törekvéseket, akkor kétségtelen, hogy a kisebb tulkapásokat is rövidesen lefogjuk törni.

Bethlen Budapestre érkezett s összeállítja a kinevezendő felsőházi tagok listáját.

Almássy lesz az egységspárt elnöke. — Fordulat Héjjas mandátuma ügyében.

Budapest, dec. 30. Bethlen miniszterelnök Főtről visszaérkezett Budapestre. Újév után fogja összeállítani azoknak a közéleti férfiaknak a névsorát, akiket a kormányzónak a felsőházba való kinevezés céljából fog előterjesztetni.

Budapest, dec. 30. A kormánypart egyik vezetőtagjának állítása szerint

az egységspárt elnökévé Almássy Lászlót fogják megválasztani, amíg ügyvezető alelnök Rubinek István lesz, aki a választások alatt mint a kormánypart választási intézője a párt tagjainak nagy szolgálatot tett. A háznyagi állást dukai Takács Gézőnek a párt eddigi igazgatójának juttatják, miután Kállay Tamás eddigi

háznagy a mostani képviselőválasztáson nem lépett fel.

A kormánypart január 10-12-én tartja első értekezletét. Ezen fog szóbakerülni a pártvezetőség kieserése, illetőleg megválasztása. A kérdéseket a többség intenciója szerint fogják megoldani.

Budapest, dec. 30. A kunszentmiklósi elűnt választási jegyzőkönyv ügyében érdekes fordulat történt. Ma közölték a belügyminisztériumban, hogy a választásra vonatkozó jegyzőkönyveket hiánytalanul megkapták és Héjjas Iván mandátumával kapcsolatban kijelentették, hogy annak felülbizálására egyedül az országgyűlés képviselőházának igazoló bizottsága illetékes, tehát semmiféle eljárásnak helye nincs. A petíció ügye természetesen egészen más kérdés.

Heves megye főrendjelöltje.

Eger, dec. 30. Heves vármegye törvényhatósági bizottsága a felsőházba Isaák Gyula főispánt és Zsóry György evéghől elöljárókat jelölt.

Királyi nász.

Budapest, dec. 30. Hágai jelentés szerint Julianna, a holland trón várományosa rövidesen jegybelép Sigvard herceggel, a svéd trónörökös második fiával.

Jsmét zavarak Görögországban.

Budapest, dec. 30. Bécsi jelentés szerint Szalonikiban több katonaosztályt tartóztattak le, akik a kormányt puccsal akarták megbuktatni.

Román újságírók szolidaritása a kitagadott erdélyi újságírókkal.

Budapest, dec. 30. A román államvasutak 1927-re erősen leszálították az újságíró szabadmozgást számát és a szótöréssel egy bizottságot bízták meg. Ez a bizottság a magyar újságírókat csaknem teljesen kizárta az utazás kedvezményéből, mert mindössze két közönségi, két nagyváradi szerkesztőnek, egy állás nélküli újságíróknak és egy hirdetésügyi ügynöknek adott jegyet. A bukaresti román újságírók erre elhatározták, hogy a jegyeket testületileg visszautasítják és tiltakozó küldöttséget menesztettek Avarescu miniszterelnök elé.

A gyógyszerészek elnöke.

Budapest, dec. 30. A budapesti gyógyszerésztestület a napokban Korányi Lajost választotta meg elnökének, tehát Gál Endre dr. a testületből kibukott.

Ó-év esti vallásos estély az Ispotályi templomban.

December 31-én, ez év utolsó napján d. u. öt órakor az Ispotályi templomban vallásos estély lesz a következő sorrenddel:

1. Kezdtének: 4. dics.
2. Főének: XC. zs. 1. és 7. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik Nagy Sándor s.-lelkész.
4. Közének: 7. dics. 5. v.
5. Prédikál: dr. Révész Imre lelkész.
6. Doánc W.: „Ha jó a vég”... Énekl. Csösz Lászlóné, Pelyvás Lajos ref. tanító org. kísérete mellett.
7. Kozma A.: „Krisztus miudennütt”... Szaválja: Oláh Sarolta.
8. Varga Gy.: „Andante”... Hegedűm előadja: Varga Gyula orvostan-hallgató.
9. Szőnyi B.: „Az én idóm, mint a szép nyár”... Énekl.: Törös Károly ref. tanszabályozó elnök, dr. Rodl Károly orgonakísérete mellett.
10. Imádkozik: Tukaics György s.-lelkész, koll. szenior.
11. Záróének: XC. zs. 2. v.

Orvosi vizsgálat alá vették Nádossyt.

Budapest, dec. 30. A frankhamisítás ügyében elítélt Nádossy Imrét ma Hüttl Tihamér orvosprofesszor megvizsgálta, azonban a vizsgálat eredményéről semmi sem került nyilvánosságra.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szakelőadásai.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évek óta a kamarakerület különböző vidékein szakelőadások és tanfolyamok szervezésével törekszik arra, hogy a gazdaközönség mezőgazdasági szakismereteit gyarapítva, a mezőgazdasági termelés fejlesztését elősegítse.

Január—február hónap folyamán ismét több mint kétszáz szakelőadás szervezését vette programjába a Kamara, melyek keretében a mezőgazdaság legaktuálisabb kérdéseiről fogják a kiküldött szakelőadók tájékoztatni a gazdaközönséget.

A szakelőadások teljesen díjtalanul hallgathatók meg a gazdaközönség s az érdeklődők által, azoknak pontos időpontjáról a községi elöljáróságok fogják a gazdaközönséget szokásos uton értesíteni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is felhívja a gazdaközönség figyelmét ezen szakelőadásokra az azokon minél nagyobb számban való megjelenésre.

Fourer és
enyvezett lemez
Bészler Lajosnál
Széchenyi ucca 2. sz.

Legjobb és legpontosabb
órák, szép ékszer
Kurián Gyula
órák mester és ékszerész
Piac ucca 42. szám
(Pannónia szálloda).

Debrecen a felsőházba rendes tagnak Sz. Kun Bélát, póttagnak Nagy Józsefet választja meg.

Január 8-án lesz a választás. — Ugyanezen napon választ Hajdumegye és az egyetem is.

A felsőházi tagválasztásokat tudvalevőleg országsszerte január hónap első felében tartják meg. Debrecen város törvényhatósága ezek során rendes tagot és egy póttagot választ.

A városi tanács tegnap foglalkozott a jelölés kérdésével s mint már jeleztük előre, a rendes tagságra dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanárt, közgyűlési tagot jelölte. A póttagságot Nagy József ref. főgondnokkal öhajítja a tanács betöltetni. A döntés természetesen a közgyűlés kezében van, nincs kétség azonban benne, hogy a városi tanács állásfoglalása a közgyűlés egyhangú intenciójával

fog találkozni.

A választás különben szombat délelőtt, tehát január 8-án fog lefolyni, délelőtt 12 órakor a közgyűlésben, melynek egyedüli tárgya e választás lesz.

Ugyanezen délelőtt választja meg Hajdúvármegye törvényhatósága is felsőházi képviselőjét. Az eddigi jelölés szerint U. Szabó Lajos, dr. Czeglédi Mihály és Rásó István között fog eldőlni a küzdelem.

A debreceni egyetem ugyancsak szombaton választ. Itt dr. Rugonfalvi Kiss István, dr. Kenézy Gyula, dr. Bababási Kun József neveit emlegetik, mint komoly jelöltet.

Január végéig kérhetik az adóalap megváltoztatását, akiknek a jövedelme csökkent.

A pénzügyi kormány már a választások előtt a nemzetgyűlés elé terjesztette az adómérséklésekről szóló törvényjavaslatokat, de mivel nem maradt idő a javaslatok letárgyalására s mert a pengőszámitásra való áttérést sem lehetett halasztani, a pénzügyi kormány a törvényhozó testület utólagos jóváhagyását feltételezve, rendeletek kibocsátásával igyekezett a készülő törvény hiányát pótolni.

Az első rendelet az alkalmazottak kereseti és rokkantadójának pengőértékben megállapított tételeit tartalmazza. A rendelet az eddigi évi 480 aranykoronának megfelelő 576 pengőről évi 720 pengőre emeli fel az adómentes jövedelmet.

A második rendelet a házadó kivetési munkáját szabályozza.

Fontos utasítása a rendeletnek, hogy városokban és fürdőhelyeken a házadók kivetési munkáját csak a házadóalapok megállapításáig készítsék el a hatóságok, mivel

az új törvényjavaslat a városokban és fürdőhelyeken a házadó kivetési kulcsát leszállítja.

A harmadik rendelkezés szerint azoknak a kereseti, illetve jövedelmi és vagyonadója, akiknek az 1926 évi

adóalapját jogerősen 5000 aranykoronaértéknél kisebb összegben állapították meg s a 125.000 aranykorona értékét nem haladja meg, az 1927 évre is így rögzítsék meg a hatóságok.

Tehát azok, akiknek az adóalapja a fenti összegnél kisebb s viszonyaikban változás sem állott be, nem kötelesek adóbevallást adni.

Ha azonban az adózó

az 1926. évre jogerősen megállapított adóalapot hármilyen oknál fogva sérelmesnek tartja, január végéig új adóalap megállapítását kérheti.

Ebben az esetben azonban a rendes határidőn belül szabályszerű adóvallomást köteles adni.

Ugyanez a harmadik rendelet tájékoztatja az adókievítő hatóságokat, hogy milyen esetekben kötelesek a külön megrögzített adóalapokat felemlíteni és hogy mint kell előzetesen értesíteni a felemelésről az adózót. Természetes a rendelkezésnek az a meghagyása, hogy az adóalap felmondása csak indokolt esetekben történhet meg.

A rendeletek, amelyek a törvényjavaslatoknak a szellemében készültek,

a megcsappant kereseti lehetőségek figyelembevételével, csakugyan csökkentették a terheket, amelyek az adófizető polgárok vállaira nehezdednek.

Nagy nyugtalanságot idézett elő az adózók körében az a hír, hogy az 1926. évi adóhátralékokat az ország egész területén december 31-ig a zárolási eljárás foganatosításának kilitásbábelvezésével behajtják.

Reméljük, hogy a pénzügyi kormány, amely a gazdasági helyzet alakulásának megfelelően, megértő módon mérsékelte az adózó polgárok vállára nehezdedő terheket, megtalálja itt is a módot az orvoslásra.

Pengő illeték a külkereskedelmi forgalomban.

Budapest, dec. 30. A kereskedelmi miniszter rendeletet bocsátott ki a külkereskedelmi forgalomban szállított áruk után lerovandó statisztikai illetékek pengő értékben való megállapításáról.

Megkezdtek a Bécs—budapesti kábel építését.

Róma, dec. 30. Mint a Neues Wiener Abendblatt jelenti, a postaigazgatóság elnökének nyilatkozata szerint a Bécs—Budapest közötti kábel lefektetését megkezdtek.

Két expressz borzalmis összeütközése Amerikában.

Karácsony előnapján az amerikai Unio Georgia-államban barzalmis vasúti szerencsétlenség történt. Két expressz utasokkal zsufolásig megtelten száguldott dél, illetve észak felé, hogy az utasok a zentestére idejében megérkezzenek otthonukba. Az észak felé haladó expressz mozdonyvezetője nem vette észre, hogy hibás váltoállítás folytán helytelen vágányra jutott és így, amikor a déli expresszel találkozott, mind a két vonat százkilométeres sebességgel rohant. A két mozdony porrázuzódott. Az északi expressz utasainak jó része a két étközökocsiban artózkodott és vidáman ünnepelte már előre a karácsonyt. Az összeütközés mind a két étközökocsit szószerint darabokra tépte, úgy, hogy amikor a mentőexpedíció megérkezett jobhára csak felismerhetetlen holttesteket buztak ki a romok közül. A mentés fákllyavilág mellett tartott a késő éjjeli órákig és a vonat roncsok mellett mindenütt tüzet kellett gyújtani, nehogy megfagyjanak a hordágyra fektetett sebesültek és a romokat el takarító munkások.

Összesen harminckilenc halot került elő és a sebesültek száma meghaladta az ötvenet. Érdekes, hogy a déli vonat utasai közül alig sebesült meg valaki és itt csak a mozdonyon levő műszaki személyzet esett áldozatul a szerencsétlenségnek.

Az
Erber és Fleischmann R.-T.
Kossuth ucca 3. szám alatti
üzletében a hatóságilag engedélyezett
végkiárusítás

viSSZAVONHATATLANUL **csak január hó 15-ig tart,**
az áruk minden elfogadható árcen eladatnak,

így az ő-szes minőségű vásznak, törlok
chiffonok, **lenvásznak**, étkező gar-
niturák, len törülközők, **szövetek**,
zefirek, minden minőségben stb. stb.

Saját érdekében siessen a vásárlással!

Ha jó Oroszkőlnit akar,

csakis

„DEMON“

gyártmányut vegyen.

Kizárólag jobb szaktüzletekben vásárol-
hatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja
magát értéktelen utánzatokkal megté-
veszteni.

Ó és újév a templomokban.

A református templomokban.

Ó-év utolsó délutánján: Nagytöplomban fél 3 ó. imádkozik Baltázár Dezső püspök, 5 ó. imádkozik Peleskey Sándor, Kossuth u. templomban: fél 3 ó. imádkozik Siposs Imre, Árpádtéri templomban fél 3 ó. imádkozik Kolozsváry Kiss László, Ispótyá templomban: fél 3 ó. imádkozik Molnár Ferenc, 5 ó. vallásos ünnepély, prédikál dr. Révész Imre.

Szombaton, Új-év első napján: Nagytöplomban: d. e. 9 ó. préd. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. préd. Szele György, d. u. 5 ó. Hegedűs Kálmán, Kossuth u. templomban: d. e. 10 ó. Kórhó Endre, d. u. 5 ó. Madar Zoltán, Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Kovács Pál, d. u. 2 ó. Kovács Pál, Ispótyá templomban: d. e. 10 ó. Márki Kálmán, Szegényház d. e. 10 ó. Uray Sándor.

Vasárnap, jan. 2-án: Nagytöplomban d. e. 9 ó. Uray Sándor, d. e. 11 ó. dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. Bagdy Dániel, Kossuth u. templomban: d. e. 10 ó. Nagy Sándor, d. u. 5 ó. Madar Zoltán, Árpádtéri templomban: d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 2 ó. Kovács Pál, Ispótyá templomban: d. e. 10 ó. Kolozsváry Kiss László, d. u. 3 ó. Nagy Sándor, Homokkert d. e. 10 ó. Vajda László.

A róm. kath. templomban.

Ó-év estéjén öt óraker hálaadó istentisztelet, prédikál Kovács Sándor. Újév napján szent misék a szokott vasárnapi rendben. Délelőtt prédikál dr. Lakatos Sándor, este hét óraker a férfi ligának prédikál Kovács Sándor káplán, Vasárnap délelőtt a szokott mise rend, egész nap szentség imádás. Délelőtt prédikál dr. Lindenberger János, délután öt óraker szent ség betétel, prédikál Fehér Imre.

Az ev. templomban:

Dec. 31-én, d. u. 5 ó. istentisztelet. (Offertorium az új templom alap javára.)

Jan. 1-én d. e. 10 ó. istentisztelet és urvacsoara osztás, Jan. 2-án d. e. 10 ó. istentisztelet. Végzi Farkas Győző lelkész. (A templom fűtve.)

A világitási vállalat a gáz és áramfogyasztási előlegeket visszafizeti.

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük gáz- és villamosáram fogyasztóinkat, hogy az 1923 év augusztus—szeptember hónapjaiban hozzánk befizetett gáz és áramfogyasztási előlegeket a városi törv.-hat. bizottság 151—1926. bkgy. és ezt követőleg a városi tanács 12674—1926. I. sz. határozatában foglalt rendelkezéseknek és a korona értékváltozásának megfelelően 4.15-szoros (négy egész tizenöt-századszoros) összegben a december havi fogyasztási számlák beszedése alkalmával pénzbeszedőink útján a fogyasztóink által aláírandó elismervények ellenében visszafogjuk fizetni. Azok, akik időközben az egyszeres összeget már visszakapták, a különbözetét szintén megkapják.

A visszafizetést — mint már említettük — pénzbeszedőink fogják eszközölni, illetve elszámolni, minek következtében a gyári irodába nem kell senkinek kifáradni.

Debrecen sz. kir. város világitási vállalata.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Nyakkendő ajándékok
55 ezertől 125 ezertig.

Rákosi Mátyásék kommunista bűnperét jan. 13-án kezdi tárgyalni a Tábla.

Budapest, dec. 30. Rákosi Mátyás és bűntársainak bűnpöre a kir. ítélőtáblán már több mint félévvel ezelőtt foglalkoztatta a budapesti kir. büntetőtörvényszéket és mint emlékeztetés, az elsőrendű vádlottakat a törvényszék hosszabb időtartamu fegyházbüntetéssel sújtotta.

A vádlottak felebbezése folytán az ügy iratai a budapesti kir. ítélőtábla elé kerültek, ahol dr. Radó István táblai tanácselnök ítélőtáblája foglalkozik ezzel a monstre bűnpörrel.

A tábla január 13-án kezdi meg emnek az ügynek felebbviteli főtárgyalását és tekintettel a nagy per anyagára, a főtárgyalás több napon át fog tartani.

Két vásáros ember rablógyilkosság áldozata lett.

Pénzeiket előzőleg átadták fiaiknak, akik előre siettek.

Zalaegerszeg, dec. 30. Papp Ferenc és Jakab Ferenc zalatárnoki lakosok tegnap a zalaegerszegi vásárról vonattal térek haza. Utjukat Bak község folytatták és innen gyalog mentek tovább. Pénzüket átadták fiaiknak, akik szintén velük voltak a vásáron. Már este volt és a

fiatal emberek a pénzzel előre siettek. Hazaérkezve hiába várták apjukat és ezért keresésükre indultak. Zalatárnok határában azután a temető mellett apjukat átlőtt fejfel találták meg. Valószínű, hogy az öregek rablógyilkosságnak estek áldozatul.

A hevesvérü gazda nem rabolta el a menyecskét, csak személyes szabadságában sértette meg.

Budapest, dec. 30. Furcsa büntetést követett el Bigares Miklós gazdálkodó, amint egy tavaszi estén baktatott kocsiján a szegedi tanyák között. Szundikált kocsija bakján Bigares s csak akkor eszmélt fel, amikor az országuton vele szemben egy szemrevaló és nagyon fiatal asszony lépetgetett a feketedő estében.

— Gyere csak galambom, ülj fel ide a kocsi, elviszlek oda, ahova akarod, — állt meg kocsiával Bigares s a bakra invitálta a menyecskét. A fiatalasszony azonban nem akart felülni a bakra, nem is felegetett a gazda nyájas invitálására, de Bigares csak makacsodott, nem akarta utjára engedni az asszonyt. Az udvarlás mind szenvedelmesebb formákat kezdett ölteni a magános országuton. A menyecske megijedt — s felült a bakra Bigares mellé. Bigares azonban nem nyugodott meg ettől, sőt ölelgetni, csókogatni kezdte utitársnőjét, aki tiltakozott ez ellen, le akart ugrani a kocsirol. — de már hiba.

Bigares a loyak közé esapott, nem törődött, hogy merre vágatnak az elszabadult lovak, ő csak szorongatta, ölelgette a vágató kocsit bakján az asszonyt. Egy ideig dult a hare fent a kocsit bakján, végre, mikor már éjfélre öregedett az idő, a menyecske nem bírta tovább a birkozást s

egy kétségbeesett lökéssel elökte magától Bigarcsot s lezuhan a robozó kocsirol.

Ott is maradt a földön, súlyosan megsérült, — de megszabadult Bigarcsotól, aki nem tudta megállítani a féket vesztett lovakat.

A szegedi törvényszék és a szegedi ítélőtábla nőrablás büntette miatt hat hónapi fogházra ítélte Bigares Miklóst, akinek bűnyűgyével ma foglalkozott a kuria Ráth tanácsa. A kuria nem látta a nőrablás büntetést fenforogni és csupán személyes szabadság megsértésének vétségében mondotta ki bűnösnek a hevesvérü gazdát. Nyolc napi fogházra ítélte el.

— A kuria

nem ismerte fel Bigarcs Miklós cselekményében az erőszaknak, a fenyegetések, illetve a ravaszágnak azt a nagy mértékét, mely a nőrablás bűntettének elengedhetetlen knitériuma,

hangzik az ítélet indokolása. — Ahoz, hogy a nőrablás bűncselekménye létesüljön,

tartós időn át való hatalomba-kerítés szükséges.

Ez esetben pedig az történt, hogy Bigares az asszonyt akarata ellenére a kocsi tartotta, könyörgésére a kocsit nem állította meg, az asszony leszállását erőszakkal akadályozta meg azáltal, hogy a lovakat gyorsabb futásra ösztökelte és az asszony e

helyzetéből csak úgy menekülhetett meg, hogy leugrott a kocsirol: ez a tényállás a kuria szerint csak a személyes szabadság megsértésének megállapítására elégséges.

Szilveszter éjszakáján legjobban mulathat és táncolhat az Arany Bika dísztermében.

Fráter Lóránd víg nótáival és a kitéző fővárosi művészek szerepelnek a gazdag műsoron.

Szilveszter éjszakáján mindenki reggelig a legpompásabban szórakozhat és táncolhat az Arany Bika dísztermében, ha megváltja belépőjegyét, mely érvényes az előadásra és a reggelig tartó táncmulatságra is. A rendezőség olyan programot dolgozott ki, melyet már régen nem adtak a Szilveszterkor szórakozni kívánó közönségnek. A műsor minden száma biztosítja a jókedvet és a tenestélyt ezer móka teszi tarkává. A műsor egyes számaait Forró Pál, az ismert nevű kitéző író konferálja be, akinek szellemes előadására sokáig emlékezni fogunk. A táncestélyen szépségversenyt rendeznek, — melynek nyertesét Laborfalvi Márkus Lujza szalonjában készült remek estélyi ruhát, Sola Ignác ékszerésztől való arany karkötő órát és mérték után, Mandel Lipót R.-T.-től egy estélyi cipőt kapnak. A mulatság minden egyes résztvevője részt veszen az ingyen sorsoláson, melyen kisorsolnak egy portable gramofont, melyet a híres Sternberg Ármán és Társa budapesti hangszergyár szállított és 10 üveg finom pezsgőt. A tánchoz a zenét Magvari Imre zenekara szolgáltatja. Jevyek válthatók a Méliusz könyvkereskedésben és este a pénztárnál.

A Berettyóújfaluban elfogott elmebeteg tollvaj előzőleg a debreceni rendőrségi fogdából szökött meg.

Pár nappal ezelőtt hírt adtak arról, hogy Berettyóújfaluban Nyiri Mihály volt vasuti altiszt elhajtotta egy kereskedő szekere s elfogatása után lopás büntette miatt bezárlították a debreceni ügyészség fogházába. Közben kiderült Nyiriről, hogy elmebeteg s a legutóbb megtartott fogházorvosi vizsgálat is véglegesen igazolta, hogy Nyiri elmebeteg.

Az ügyészség intézkedésére Nyirit tegnap átkísérték a rendőrségre, hogy onnan elmebetegintézetbe szállítsák. A rendőrségen nagy meglepetéssel fogadták az ügyészségről áhozott Nyirit, mert Nyiri pár héttel ezelőtt mint kihágásért elítelt a rendőrségi fogdában volt elzárva, ahonnan egy óvatlan pillanatban megszökött.

Mínt hogy azonban orvosilag megállapították, hogy elmebeteg, mind-ezekért nem lehet felelősségre vonni s a rendőrség elmebetegintézetbe utalta.

SENZÁCIÓS

francia nyakkendő

FRANK EDÉ-É.

20. számú szelvény
Debreczeni Ujság
ajándékkönyvére.

Elegáns
Női felöltők, Divatbundák
feltűnő olcsó árban
HERCZEG ANNA MODELLEKZBAN
Debrecen, Piac uca 41.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változó idő, kevés esapadékkal, a szelek gyengülésével és fagypontkörüli hőmérséklettel.

A városi illetékeknek pengő értékben való számítása tárgyában a városi tanácsnak 28.965—1926. V. sz. határozata alapján értesíti a városi adóhivatal az illeték köteleseket, hogy miután az 1925. évi XXXV. t. c. 17. és 18. §-a értelmében 1927. január hó 1-én a pengőértékben való kötelező számítás lép életbe, — a város területén fekvő ingatlanok átírásának után fizetendő városi illetékekről alkotott 250—12.160—921. bkgy. sz. szabályrendelet 1—8 §-ainak rendelkezései, valamint a városi tanács 21482—1923. V.—146.679. V. sz. határozataiban foglaltak szerint — az 1927. évi január hó 1. napján a városi illetékeket a 163.6000—926 P. M. sz. rendeletben foglaltak figyelembe vételével és megfelelő alkalmazásával pengő értékben szabja ki és tartja nyilván.

A Katholikus Otthon Szilveszterestje. Nagyaranyu Szilveszter estét rendez a Katholikus Otthon nagjai szórakoztatására. Vidám előadások, irás sorsolás, amerikai vásár töltik ki az est műsorát. Mindenki megtekinthető, hogy mennyire kedvez neki a szerencse, de az is bizonyos, hogy ajándéktárgy nélkül senki sem megy haza az estről. A vetélkedés az újévi malacert lesz. A belépés egy csésze tea megváltásához van kötve, minek ára egy pengő.

Kilényi Edi már tíz éves korában nagy sikert aratott zongorajátékával és már múltjában lett volna karriert csinálni, ha Dohnányi le nem veszi a pódiumról, hogy csodagyermek helyett komoly művészt neveljen a nagytehetségű gyermekből. Kilényi Edvard most tizennégy éves kora dacára mint érett művész indul ki művészi útjára, ahol nagyon sok babért fog aratni. Városunk közönsége valaha büszkén fogja majd emlegetni, hogy a kis Kilényi Edi innen indult el a világot jelentő pódiumra. Koncertje január 8-án, Zenedében. Jegyek Méliusznál. Zenekőri tagoknak 25 százalékos kedvezmény.

Hajbetegség lépett fel az ország több helyén az iskolás gyermekek között. Budapestről jelentik: Az ország több helyén az iskolás gyerekek között hajbetegség lépett fel. A betegség ragályos, azonban semmiféle fájdalommal nem jár és azt a penészgomba okozza. A betegség következménye csupán annyi, hogy időleges kopaszodást idéz elő, amely rögtön kezeléssel biztosan gyógyítható.

Szilveszter-est az Ipartestület disztermében. A „Debreceni Iparos Dalegyület” a f. hó 31-én este 8 órai kezdettel az Ipartestület disztermében családias jellegű batyus Szilveszter-estélyt tart, melyre a dalkör barátait és ismerőseit ez uton is meghívjuk.

Fényképezőknek praktikus és olcsó ajándéktárgyak Berzéki fotobörze, Piac ucca 38. az udvarban.

736-os 2-szer rafinált 6000 K III. Benzin 6000 K III.

Vacuum olaj állomás. Gummi lerakat.

Pataky garage Debrecen, Erzsébet 32. Telefon 12—52.

Gondatlanságból okozott emberölés címén eljárás indul a munkaadók ellen a halálos zuhanás miatt.

Elmulasztották a köteles óvintézkedést.

A rendőrség már befejezte a nyomozást a Szent Anna uccai városi bérház erkélyéről történt halálos zuhanás ügyében. Tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen az áldozat egyik hozzátartozója és bejelentette, hogy a festősegédet nem Benci Bertalanak, hanem Gálfi Bertalanak hívják. A munkaadók tévesen mondták be a kihallgatást végző rendőr tisztnek a szerencsétlen hatalmában nevét.

A nyomozás során kihallgatták a munkaadókat, Szatlmári András és Berger Izidor szobafestőket, továbbá egy harmadik társukat, akik együttesen vállalták a mázoló és festő munkálatait. A vizsgálat megállapította, hogy a munkások nyitott erkélyen engedték dolgozni a munkásokat és semmiféle óvintézkedést nem alkalmaztak. Ezáltal gondatlanságukkal előidézték a borzalmas szerencsétlenséget.

Dr. Proinészberger Jenő központi vizsgálóbíró tegnap délután jelen volt a holttest felboncolásánál. A vizsgálóbíró egyébként tovább folytatta a nyomozást és mivel törvényes rendelkezés van arra, hogy egy emeletnyi magasságtól felfele mentővel kell ellátni a magasban, veszélyes helyzetben dolgozó munkásokat, — a vétkes gondatlanság megállapítható volt. Most még arra vonatkozólag folytat a vizsgálóbíró kihallgatást, hogy melyik vállalkozó adott utasítást az erkélyen való munkára.

Az összetört létrát, amely együtt esett le Gálfi Bertalannal, bűnfelelőként lefoglalták, a munkások ellen pedig gondatlanságból okozott emberölés címén megindították a büntető eljárást.

Traktorkezelői tanfolyam Debrecenben. Amint arról már hírt adtunk, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 1927. évi január hó 10-én, délután 3 órai kezdettel két hetes traktorkezelői tanfolyamot rendez mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának keretében Debrecenben. A tanfolyam a m. kir. honvédség vonatsofője lak-tanyájának (régi Vilmos huszárlaktanya, a Csapó ucca végén) tornatermében lesz megtartva. Részvételi díj személyenként ötvenezár korona. A vidéki hallgatóknak saját költségükön elszállásolását és ellátását a Kamara elő fogja segíteni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál eddig eszközölt jelentkezésekből illetve a Kamara ezen traktorkezelői tanfolyama is igen fitogatót fog lenni.

A m. kir. debreceni 11. honvéd gyalogezred zonos zenekara 1927. január hó 2-ikán, délelőtt 11 órától d. u. 1-ig hangversenyez a Belvárosi Transzilvania étteremben. Nagy válsztékban zóna villás reggelik. Kilitűnő homoki és hegyi borok. Friss csaplény kőbányai sörök. Figyelmese, előzőekny kiszolgálás. A nagyérdemű közönség pártfogását kéri mely tisztelettel Albert, a Belvárosi Transzilvania étterem tulajdonosa.

A Havas harisnyárubáz Bádagos ucca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyez felül áll.

Debrecenben lakó csendőr nyugdíjas tisztiek, tisztelhettesek, törzsmesterek, őrmesterek, azok családtagjai és özvegye 1927. évre vasúti arcképes igazolványuk kiállítására és érvényesítésére iránti kérévényeiket, igazolványukat (arcképek) és 1—1 pengő (2—2 pengő) értékű posta helyeg csatolása mellett a csendőr gazdasági hivatalhoz sürgősen adják be.

A debreceni Mansz némajátékkal és buffával egybekötött fényes táncestélye. Január hó 5-én a Bika disztermében, mint már jeleztük, a fényes estélyt rendez. Az estély egy táncos némajátékkal (pantomim) kezdődik, melyben Debrecen urfarsadalmának körülbelül 60 tagja vesz részt különböző táncokban. A némajáték keretében u. m.: spanyol, japán, olasz, tiroli, rokokó, modern s végül magyar táncban, a némajátéknak kedves meseje vonul végig az egészen. A szereplők névsorát és a műsört teljes egészében legközelebbi számunkban közöljük. A némajáték után buffa — amit a Mansz hölgyei szolgálnak fel s végül reggelig tartó tánc. Jegyek a Mansz irodájában, Széchenyi u. 1. sz. alatt kaphatók. Az estély kezdete este 9 órakor.

Tétkérvártás Övezésizolás, régi tükörök üllőntése Sinkovits Béla öveműbőri vállalata. Sziv ucca 14—16. Telefon: 56.

Allanó kiállítás fényképezési ajándékokból, díjtalanul megtekinthető Berzéki fotobörze, Piac ucca 38. bent az udvarban.

Két játszadózó testvér beleesett a kutba, az egyik belefuladt.

Nyiregyháza, dec. 30. Tóth János nagyecsedői gazda János és Bálint nevű fia a ház udvarán levő kútból játszadózott és egyszerre mindketten a kutba estek. A nagyobbik fiú azonnal elmerült, a kisebbik a felszínre maradt és segítségért kiabált. A házbeliek létrával lementek a kutba, de csak a kisebbik fiút sikerült megmenteni, a másikat holtan húzták ki a vízből.

Kereskedők hálja. Mint már több ízben jeleztük, 1927. január hó 8-án tartja a Keresk. Alk. Egyesülete (alkult mint Kereskedő Ifjak Társulata 1867) szokásos zártkörű táncestélyét az Arany Bika disztermében, amely — a jeleket ítélve — az idei évad legjobb hálja lesz. Az Egyesület farsadalmát nem ismerő vezetősége és aktív táncrendezőisége minden elképzelhetőt elkövet, hogy a kereskedők békebeli hálját ez alkalommal régi, szép fényben s pompájában újra élénk varázsolja. A hál nagyszámú vednöki névsorában Debrecen farsadalmának és méltóságainak színe-javát ott lehet látni, amely már maga is garancia arra, hogy ez a hál az idei szezonnak fényben és erkölcsi sikerben legnagyobb sikerű táncestélye legyen. A több ezre menő meghívók szétküldését a vezetés megkezdte s azok, akik netalán a meghívottak névsorából kimaradtak volna és a bálon megjelenni óhajtanak, ebbeli szándékukat — mintán a bál iránt az érdeklődés egyre fokozódik — minél előbb jelentsek be az Egyesület — Péterfia 52. sz. alatti — helyiségében, ahol a meghívók átvehetők s egyúttal a legközelebb információk is nyerhetők erről a mindeképp sokat ígérő bál mulatságról.

Nemzetgyalázásért három hónapi fogházra ítélték. Rosenberg Samu debreceni kereskedő a múlt nyáron Romániában járt. Hazatérve az egyik hatvan uccai trackban elragadtatással beszélt a romániai állapotokról, hogy ott milyen jó világ van, s eközben a magyarországi állapotokról lebecsmérlően nyilatkozott: többek között azt is mondta, hogy a románoknak van olyan jó hadserege, hogy az itteni meg sem állhat előtte. A magyar állam megbecsülése elleni vétség miatt eljárás indult ezért Rosenberg ellen, akit a debreceni törvényszék tegnap megtartott főtárgyaláson 3 hónapi fogházra ítélt.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: H. Than Gyula tisztviselő leány Magdolna, Keserő Ferenc kondás leány Erzsébet, Pál István köznevelő leány Margit, Hu István, Tóth Nándor áll. rend. altiszt leány Erzsébet és kettő törvénytelen ujszülött.

Élőhalcsarnok

HAL ÉS VADKERESKEDÉS. Árúsít: édesvízi élőhalat, tengeri halkülönlegességet és mindennemű lőtt vadat. **DEBRECEN, CSAPÓ U. 37.** Telefon 7—86.

Alapítva: 1884-ben.

Telefon: 12.

Alapítva: 1884-ben.

KILLER EDE butorgyáros

villanyerőre berendezett butorgyára

Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható

Soffőr

vizgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Száraz tűzifa

aprítva házhoz szállítva, záros-herdó, husszításra olcsó áron kapható

Asztalos István

herdógyártási és faterlepon, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58.

A fűtőházi ócskavas tolvajok a törvényezők előtt.

Három-négy hónapi fogházra ítélte a vádlottakat a bíróság.

A debreceni máv. fűtőháznál a múlt év tavaszán nagyobb mennyiségű ócskavas tűnt el. A máv. feljelentésére megindult nyomozás aztán rövidesen eredményre is vezetett, amennyiben az ócskavas szarkáit sikerült tetten érni. Kiderült aztán, hogy Csordás Ferencné napszámos, aki férjétől mintegy 10 éve különváltan él, továbbá Varga István cipészsegéd és Konez István szerelő március és április hónapban állandóan dézsmáltak a fűtőház mellett felhalmozott vastörmelékot s az elhordott több mázsát kitevő vasat Grünbaum Jenő és Farkas Gyula debreceni ócskavaskereskedőknek adták el.

Vargát, akinek sem foglalkozása, sem lakása nem volt, 1926 július 26-án le is tartóztatták s azóta vizsgálati fogságban volt.

A debreceni törvényszék Bod tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. Csordásné töredelmes beismerésben volt s csupán azt hozta fel mentésül, hogy 3 gyermekével a legnagyobb nyomorban volt, a fűtőházhoz járt ki a salak közt hulladékot keresni s így bukkant rá a fűtőháznál felhalmozott vasdarabokra.

Varga is beismerte, hogy mintegy 14 esetben dézsmálta meg az ócskavasat. Konez szintén beismerő vallomást tett. Grünbaum Jenő nem jelent meg s így az ő ügyét a bíróság elkülönítve később fogja tárgyalni. Farkas beismerte, hogy vett ócskavasat a vádlottaktól, de tagadta, hogy azok lopott voltáról tudott volna.

A bizonyítás befejeztével lopás vétsége miatt Csordásné 4 hónapi, Varga Istvánt és Konez Istvánt 3-3 hónapi fogházra, Farkas Gyulát pedig tulajdon elleni kihágás vétsége miatt 200 ezer korna pénzbüntetésre ítélte a bíróság. Varga büntetését az előzetes fogsággal teljesen kitöltöttnek vette a törvényszék és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

Az ítélethez a vádlottak megnyugodtak és így az jogorós.

Főlakasztottak nyolc török rablót. Konstantinápolyi jelentés szerint El Ariz kisázsiai török városka hadi-törvényszéke kétél általi halálra ítélte 13 banditát, akik az elmúlt hetek folyamán öt török falut kiraboltak. A köztársasági elnök a halálraítéltek közül ötnek megkegyelmezett, a többi nyolcan tegnap este végrehajtották a halálos ítéletet.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászári és varrónékolája
KOSUTH-UTCA 43. SZÁM.
Belfeliratkozás 9 órától 1 óráig, ó. s. 3-5-ig.
Iparilag is képosít.

Patkányt és egeret
bámulatos gyorsan kiírthat
a szabadalmazott irtószerrel. Minden-
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat
STERN
festékküzletében, PIAO UOQA 10.
Bikával szemben.

A választási szesztilalom megsértése miatt eljárást indítottak egy debreceni korcsmáros ellen.

Két deci bort szolgált ki az eredmény kihirdetése előtt.

A Debrecenben lefolyt országgyűlési képviselőválasztás a legpéldásabb rendben folyt le olyannyira, hogy még apróbb incidensek, amik pedig minden választásnál szinte elkerülhetetlenek, ezúttal mind elmaradtak.

A rendőrséget nem is foglalkoztatta semmiféle választásból keletkezett ügy. Tegnap azonban az aktak revideálásánál mégis akadt egy kihágási ügy, amely a választással van összefüggésben.

Kóti Gábor Leány ucca négy szám alatti korcsmáros fia ellen indult meg a kihágási eljárás, mert édesapja

korcsmájában a választások idején még mielőtt a szesztilalom megszűnt volna, két deci bort mért ki egy vendégnek. Az éber rendőrposzt azonban észrevette a szabálytalanságot és a választási törvénybe ütköző kihágás címén megtiltotta ellene a feljelentést.

Kóti Gábort kihallgatták a rendőrségen, ahol azzal védekezett, hogy ő abban a hiszemben volt, hogy a választás már befejeződött és a lapokban is azt olvasta, hogy a szavazás lezárása után lehet kinyitni a korcsmákat.

Pola Negri 15.000 dollárt követel **Valentino örökségéből.** Pola Negri, a híres filmstar, akit annak idején sokat emlegettek az igazi Valentinóval kapcsolatban, újabban ismét egy érdekes ügy középpontjába került. A filmstar ugyanis keresetet adott be ügyvédje útján, amely szerint Valentinó hagyatékából 15000 dollárt követel. Pola Negri keresetében elmondja, hogy ezt a pénzt „kölesönadta” a szép Rüdynak akkor, amikor a szerencse még nem mosolygott annyira a korán elhunyt bonvivánra, mint amennyire mosolygott rá a szép nő. Hollyoodban most nagy érdeklődéssel várják a per végét.

Betörték egy Vendég uccal fűszerüzletbe. Szerdán éjszaka ismeretlen tettesek betörték a Vendég uccán levő Luczi-tele fűszerüzlet kárákat. A kárákban csemege aru, cukor, kolbász és fűszerek voltak, amit a betörők magukkal vittek. A károsult kereskedő reggel üzletnyitáskor vette észre a betörést és azonnal jelentést tett a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

Pandora címmel megindul az új magyar író generáció lapja. 1927 februárjában Pandora címmel új szépirodalmi, képzőművészeti és kritikai folyóirat indul a fővárosban. A lap, mely Szabó Lőrinc szerkesztésében, havi 64 oldal terjedelemben jelenik meg, a háború utáni írógenerációt egyesíti és a múlt értékeit a legújabb művészeti törekvésekkel összekapcsolva a folytonosságot kívánja fenntartani a magyar irodalom modernségében. Célja alkotás és kritika: egyrészt némes és korszerű folytatása mindannak, amit a haladó magyar irodalom eddig termelt, másrésztől független és becsületos vizsgálása és ellenőrzése a magyar és európai szellemi élet jelenségeinek. — Előfizetési ára egy évre 20, félévre 10, negyedévre 5 pengő. Előfizetéseket és a lapot érintő minden küldeményt a Pandora szerkesztőségbe (Budapest IX. Üllői ut. 31. sz. 3.) kér a lap.

A Debreceni Ujság évkönyvének kiosztását hétfőn délután kezdjük meg és a jövő héten péntek estig mindennap, de mindig a délutáni órákban folytatjuk.

Azok, akik a szelvényeket összegyűjtötték, hétfőn délután két órától már átvehetik a Debreceni Ujság évkönyvet a kiadóhivatalban, Kosuth ucca 3. sz. I. emelet.

Tisztelettel!
A kiadóhivatal.

Egyedül hagyták karácsony este s kinyitott az ablakot. Francia lapban olvastuk a következő hírt: Egy Ambroise nevű párisi házaspár ismerősénél töltötte karácsony első napjának estjét s otthagyták a lakásban hat éves kisleányát. A leányka, aki megszokta, hogy az édes anyja éjjel bebenézett hozzá, hajnal felé felébredt és anyja után kiáltott. Amikor azután hasztalanul várta, hogy bejöjjön az édesanyja, benyitott szülei halószobájába s nagy rémülettel látta, hogy nincs senki a lakásban. A szerencsétlen gyermek erre annyira megijedt, hogy visszafutott szobáskájába, kinyitotta az ablakot és levette magát a negyedik emeletről. — Csodálatosképpen nem halt szörnyet s bár aligha épül fel a kórházszállás után egy időre mégis magához tért s el tudta mondani, hogy mi történt vele.

Szilveszter-est a Homokkertben. A homokkerti ref. olvasó egyesület a hagyományos szokású január 31-én Szilveszter estélyt rendez, mely társas vacsorával és zárórág tartó táncokkal lesz egybekötve. Belépti díj nincs, a műsor megvételének ára 12.000 korona (1 pengő). Felhívja az egyesület vezetője az egyesület tagjait és az érdeklődőket erre a kedélyes összejövetelre.

Befagyott a Körös. Nagyváradról jelentik: A karácsonyi ünnepeken beállott a téli fagy, amely tegnap érte el legnagyobb fokát. A Körös a város egész területén befagyott, ami övek óta nem történt még. A környéken is nagy a hideg. Az erdélyi vonatok több óras késéssel érkeznek meg.

Köszölgélati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége
„KANSZ.” Temetkezési Vállalata
gyász esetén
egyszerű és díszes temetéseket
a legolcsóbban eszközöl.
Városi iroda: Hatvan ucca 15. Telefon: 10-05. Telep: Kölesey ucca 9. szám. Telefon 11-38., ahol temetések szintén felvételnek.

Nagy Szilveszter estély

AZ
ARANY-BIKA DISZTERMEBEN
Fél 10 órai kezdettel.
Közkívánatra!

Teljesen új műsorral!
FRATER LORÁND
a legnagyobb magyar dalköltő
vidám nóta-estéje
válogatott régi, vig dalokkal. **Magyar Imre** zenekarának kíséretével.
BOROS KLÁRI
a m. kir. Operaház művésznője.
ROLLY, SISTERS
angol táncművésznők.
RUBINYI TIBOR
a Király színház művésze.
és a **Csokonai színház művészeinek közreműködésével.**
Konferál: **FORRÓ PÁL.**
Előadás alatt egy új angol gramafon és tíz üveg pezsgő lesz a közönség között ingyen kisorsolva.
MUSOR UTÁN TÁNC REGGELIG
Nagy szépségverseny. (Díjak: estélyi ruha, arany karóra, estélyi cipő.
Valencei tombola
1000 nyereménnyel!

Charleston verseny! — Tánc rulett!
Helyárak: 15-60 ezerig (minden adóval.)

Pályoly jegyek egész éjjel érvényesek
Táncjegy (adóval) 25 ezer.
Jegyek kaphatók: Méliusz könyvkereskedésben. — Telefon 2-70.

A spanyoloknak több mint a fele analfabéta. Madridból jelenté tudósítónk: Primo de Rivera diktátor a vidéki városokban és falvakban 1500 állami iskola felállítását rendelte el, mert Spanyolországban ijesztő nagy az analfabéták száma. A hivatalos népszámlálás idején felvett adatokból az tűnik ki, hogy a lakosság 50-60 százaléka sem írni, sem olvasni nem tud.

Egy örületbe kergetett igazmondó oláh kálváriája. Olvasóink még emlékeznek Szatmár város ama határozatára, amellyel megengedte a városnál a magyar nyelvnek kisegítő nyelvként való használatát, mely határozat következtében Doros Sándor Közigazgatási vezérfelügyelő nyomában kilépett a tanácsból. Ezt a Dorost az oláh Pop György ügyész leplezte le nyílt levélben, kimutatván, hogy nevezett az imperium változás előtt még lelkes magyarnak adta ki magát és a magyar kormány kezéből emelkedett állandóan pozíciójában. Szegény Pop György keservesen megjárta igazmondásáért. Az oláh igazságügyminiszter először ad audiendum rendelte Bukarestbe aztán büntetésből Szatmárról a regátheli Zelistyére áthelyezte, mire Pop idegei felmondták a hajszában a szolgálatot és a szerencsétlen ember megőrült. — Hát veszedelmes dolog is oláh földön oláhnak szüngázat beszélni!

Bélelt bőrkecnyű, zviklizett dupla varrott 100 ezer korona. Vitáriusnál, Piac ucca 16. szám.

Nagy Szilveszter-estély.

Malac tokány és fánk.
A fánkban egy arany
evőru, aki megtalálja
azt.

Karika Lajos
vendéglőse a „Rucához”

A gyógyszerek árait pontosan átszámították pengőre.

Budapest, dec. 30. A magyarországi gyógyszerészegyesület közli: A pengőértékben való kötelező számítás életbeléptetése szükségessé tette a pengő értékben megállapított gyógyszerárak kiadását. A népjóléti miniszter az országos közegészségügyi tanács javaslata alapján körrendeletben adta ki az új gyógyszer ár szabályt. A gyógyszerek pengőben való ára az 1926. január 1-én megállapított gyógyszerárak egyszerű átszámítása és így a gyógyszerek árai a régiéknél maradnak. — Egyedül a kötszerek árain változtattott a népjóléti miniszter úgy, hogy a kötszereknek piaci árai még ez év augusztusában megváltoztak. A népjóléti miniszter gyógyszerárak szabási rendelete a Budapesti Közlöny december 31-iki számában jelenik meg.

M. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága.

1926. kih. 6743. szám.

Dr. Tóth Sándor rs. fogalmazó, mint a fenti I. fokú rendőri büntetőbíró-ság rendőrbírája.

Ítélet:

Weisz Vilmos derecskei születésű, 51 éves, izr. vallású, nős állapotú debreceni lakos Bethlen uca 36. sz. alatti kocsmáros az 1924. IX. t.-c. 43. §. 1. p. s. 44. §. 1. p. alapján a Kbtk. 21. és 29. §§-nak és az 5340—924. M. E. sz. rend. 5. és 8. §§-nak alkalmazásával önköltségén töltendő a 3 napi elzárást helyettesítő s az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás mellett fizetendő a) 300.000 korona, mint f6 és még 200.000 korona pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetén további 2 napi elzárásra s b) az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett fizetendő 150.000 korona pénzbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetén 2 napi elzárásra ítéli.

A. B. I. 48. §-a alapján elrendeli az ítélet kivonatának jogerőre emelkedés után terhelt költségére a Debreceni Ujság c. napilapban és a Borászati lapok c. szaklapban való közzétételét. Elrendeli továbbá a 62.000—VIII. 924. F. M. sz. rend. 85. §-a értelmében a jogerős ítéletnek a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését.

A kivonatos másolat hitelűl

Debrecen, 1926. december 28-án.

Kovács,
hiv. tiszt.

Legszolidabb!

Sándor Armin
órák és ékszerész

Piac uca 28.

Legolcsóbb!!

A hideg és a lelkiismeretfurdalás miatt feljelentette magát egy betörő.

Budapest, dec. 30. Tegnap este egy toprongyos, kopott ruházatu ember jelentkezett a főkapitányság központi ügyeletén. Irásaival igazolta, hogy Teller Péternek hívják és 49 esztendő napszamos. Elmondta, hogy lelkiismeretfurdalásai vannak, nem tud nyugodni, mert az utóbbi időben **több betörést követett el és most megszólalt a lelkiismerete.**

Nem tudja pontosan elmondani, hogy hol követett el betöréseket, — mert alig ismeri Petet és nem emlékszik az uccákra, ahol járt. Csak úgy találomra tört be egy-egy üzletbe, ha megtetszett a külseje. Egyre, a leg-

utóbbira emlékszik csak, amikor a Guttman-féle fehérműraktárt fosztotta ki néhány héttel ezelőtt. Onnan számos vég vásznat vitt magával. Ezeket elköttyavetyélte, a pénzt azután elköltötte és most a lelkiismeretfurdaláson kívül, úgy lát-szik, a hideg és a nyomorúság volt az, ami arra készítette, hogy a rendőrségtől kérje, hogy tartóztassák le. Kívánságát a főkapitányságon minden különösebb ellenkezés nélkül teljesítették és a „lelkiismeretes“ Teller Péter a mai éjszakát már a főkapitányság meleg cellájában töltötte.

Új rádiótanfolyam nyílik január 7-én a fémipari szakiskolában.

A m. kir. debreceni fa- és fémipari szakiskola igazgatóságától vett értesülés szerint jövő év január hó 7-én Simonffy főmérnök előadásában népszerű rádió tanfolyam nyílik újra.

A rádió tanfolyam célja: A rádiókészülékekkel foglalkozó iparosoknak és rádióamatőröknek a szükséges elméleti képzettséget megadni, az illetőket a rádiótechnika alapelveivel a készülékek berendezésével, működésével és a vevőkészülékek kezelésével megismertetni.

A tanfolyam tartama 8 hét, kezdete 1927. január hó 7-én.

Az előadások ideje: hetenként hétfő, szerda, péntek este 6—8 óráig.

Tanfolyam. Rádiótechnika: Elektro mágneses- és elektromos hullámok, csillapodó és nem csillapodó rezgések keltése, valamint ezek kisugárztatása. Antenna. Hullámok felfogása. Csatlós. Hullámjelző, egyenirányítás, frekvencia csökkentés. Elektroncsövek elmélete és görbéi. Erősítés módja. Hangszórók. Különböző vevőkészülékek ismertetése, kapcsolási módok, tervezések, számítások. Mérőszerek. A rádiórendelet ismertetése.

Gyakorlatok: Elektrotechnikai alapvető gyakorlatok után speciális rádiótechnikai gyakorlatok u. m. öninduktur kapacitás, nagy ellenállások és hullámok mérése. Elektroncsövek jellemző adatainak és görbéinek felvétele, vevőkészülékek kezelése és készítése.

Vizsga és bizonyítvány: A tanfolyam végeztével a hallgatók vizsgát tehetnek és arról az eredmény szerint bizonyítványt kapnak. Aki vizsgát nem tett, az látogatási bizonyítványra tarthat igényt. (feltéve, ha két heti óraszámánál többet nem mulasztott és úgy az előadásokról, mint a gyakorlatról készített jegyzeteket felmutatja.)

Beíratási és tandíj összesen 370

ezer korona, ami részletekben is fizethető.

Felvétel: A tanfolyamra felvehetőek mindazok a férfiak és nők, akik általános előképzettségük alapján a tanfolyam sikeres elvégzését magukra nézve lehetségesnek tartják.

Jelentkezések az intézet igazgatóságánál, hétköznap d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig és az előadáson.

A tanfolyamra felvettnek csak az tekinthető, aki a díjakat lefizette.

A bor és hús fogyasztási adó díjtételeit pengőértékben állapították meg.

A m. kir. pénzügyminiszterium 164.098—1926 P. M. sz. rendeletével a városok által szedhető bor és hús fogyasztási adóknak díjtételeit újabb pengő értékben állapította meg.

A városi tanács ezen díjtételek alkalmazását 1927. évi január hó 1. napjától kezdődőleg elrendelte s ettől a naptól kezdve a bor és hús fogyasztási adók tárgyában legutóbb az 1925. évi 100.134. sz. rendelettel módosított árszabás helyébe a következő árszabást lépettette életbe:

Bor	—	100 lit.	18 P. 88 f
Borecet és szőlő-			
cefre	—	100 lit.	13 P. 60 f
Borseprő	—	100 lit.	— P. — f
Gyümölcsbor	100 lit.	6 P. 80 f	
Vágó és kisebb marhák			
u. m. ökrök, birkák,			
tehenek és egy éven			
felüli borjúk drb.	14 P. 28 f		
Egy éven aluli borjúk	2 P. 72 f		
Juhok, kosok, kecskék,			
kecskebakok, üszők			
és birkák drb.	1 P. 09 f		
Bárányok 14 kg-ig gö-			
dölyék és malacok 6			
kilóig drb.	— P. 68 f		
Malacok 6 kg-tól 20			
kilóig drb.	2 P. 04 f		
Süldők, azaz sertések 20			
kg-on felül 70 kg-ig	2 P. 72 f		
Serések 70 kg-on felül			
110 kg-ig drb.	3 P. 40 f		

Megkezdődött a

nagy újévi vásár

a
Csanak Fózsef Ker. R.-I.
fűszer és csemege üzletében

TELEFON: 70.

PIAC UCCA 51.

Sertések 110 kg-on			
felül drb.	4 P. 08 f		
Friss hús, a vágott mar-			
hának fogyasztásra			
alkalmas egyes darab-			
ja, azután beszózt,			
füstölt, pácolt hús,			
kolbászfélék, végre			
szalonna 100 kg.	5 P. 44 f		
Szalámi és szelencehus	10 P. 88 f		

SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Dec. 31. d. u. 3 órakor **Hüvelyk Matyi.** Gyermekeledadás, félhelyárak.
Este 7 órakor **Antónia,** Halasi Mariska és Kardoss Géza fellépte.
Este 11 órakor **Nagy szilveszteri kabaré.**

A színházi iroda hirei:

A tisztelt D) bérlok szives figyelmét felhívja a színház igazgatósága, — hogy az

ANTÓNIA

ma esti 7 óras előadása is D) bérletben kerül színre!

Ma három előadás!

HÜVELYK MATYI

a szegényebb gyermekek részére ma délután 3 órakor **félhelyárakkal** megismétlésre kerül.

Halasi Mariska

a ma este 7 órai kezdettel színre kerül

ANTÓNIA

cimszerepét játssza először D) bérlet.

Ma Szilveszterkor esti 11 órai kezdettel

NAGY SYLVESTERI KABARÉ. Kolbay Ildikó, Timár Ila, Tamás Benő, Szigethy Andor, Krompachy István, Nádassy és Szigeti Jenő.

Kardoss Géza

leghiresebb szerepének egyikét, Kovácsyt játssza el ma este 7 órakor az **ANTÓNIABAN!** D) bérlet!

Figyelem! Figyelem! Figyelem! Figyelem!

A Csokonai színház művészei kizárólag a Csokonai színházban tartandó nagyszabású szilveszteri éjjeli kabaréján lépnek fel 11 órakor!

Csapó Mária az Antónia mai előadásán Piri szerepében lép fel!

Január 3-án

VIGŐZVEGY.

Lehár Ferenc operettje.

Danilo	—	—	—	Antók
Hanna	—	—	—	Kolbay
Valencienne	—	—	—	Timár I.
Rozillin	—	—	—	Krompachy
Zéta Mirkó	—	—	—	Szigeti
Nyegus	—	—	—	Tamás

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Nagy Szilveszter est az Apolló Uránia és Vigszínház mozgókban. Ez első előadás 6 órakor kezdődik, a második előadás pedig este 9 óra után. A műsort 18 válogatott burleszk képezi és a multhoz képest ajándéktárgyak lesznek minden sorolás nélkül ingyen kiosztva. Fejezők be vidáman az óesztendő!

Szombattól Urániában: Az ördög mátkája, magyar művészekkel! Apol-

lában: Jack Londonnak, a Tengeri farkasok c. regénye filmen, A pokolhajó kapitánya és Legorsszabb aszszony, Lewi Stone, Mary Astor és Anna Nilsonnal. Vígshízházban: A francia kinematográfia büszkesége! A Korzokai sas, Bonaparte Napoleon.

Szombat és vasárnap előadások kezdete 4, 6 és 8 órakor.

„Meteorban” pénteken Szilveszter estéjén „Z a fekete lovag”, mexicói regényes történet! Főszerepben: Douglas Fairbanks. Előadások 6, 8 és 10 órakor. Mindenki nyerhet az előadásokon egy szerencse malacot — Szombaton, Ujév napján „Az eladott fiú”, amerikai történet. Főszerepben: Richárd Barthelmess és a kitűnő kísérő műsor. Előadások 3 órától. Vasárnap „A moulin Rouge fantomja”, René Clair fantasztikus filmregénye. Főszerepben: Saura Milowanoff és Georg Vautier. Előadások 3 órától.

SPORT

A fegyelmi bizottság tegnap esti ülésén foglalkozott a KSE-NyKISE mérkőzésen kiállított játékosok fegyelmi ügyével. Arthaber István NyKise játékost a határbíróval szembeni tiszteletlenségért dorgálásra. — Berger Ferenc NyKISE játékost pedig játékos társ súlyos megsértéséért 2 hónapra eltiltotta játéktól.

RADIÓ

Péntek, december 31.

Budapest (555.6) 2: 9.30 és 12.00: Hírek. 1.00 Időjárás. 3.00: Hírek. 5.00: Időjárás, utána előadás. 5.30: Ref. is-

testiszelet. 7.00: Rejtélyverseny. 8.30: Hangverseny. 10—2.00: Szilveszteri kabaré és rádió-bál.

KÜLPÖLD:

11.00 Bécs: Hangverseny.
11.30 Königsberg: Hangverseny.
12.00 Frankfurt: Hangverseny.
2.05 Hamburg: Hangverseny.
4.15 Bécs: Hangverseny.
5.00 Königsberg: Hangverseny.
7.00 London: Hangverseny.
8.00 Zürich: Szilveszter-est.
8.00 Stuttgart: Kamarazene.
9.00 Róma: Hangverseny.
10.30 Milánó: Jazzband.
1.00 London: Táncezene.

A MAI TŐZSDE

A korona 72.40.

Zürichi zárlat: Párizs 2050. London 2511. Newyork 517. Brüsszel 72. Milano 2330. Amsterdam 20695. Berlin 12320. Bécs 7305. Szófia 372. Prga 1532. Varsó 57. Budapest 72.40 Belgrad 912. Bukarest 270.

Devizajelentés: Angol font 346125—8125. cseh korona 2109—19. dinár 1252—62. dollár 71200—500. francia frank 2834—94. leu 368—82 léva 512—20. lira 3177—237. márka 16980—17040. shilling 10050—90.

Terménytőzsde: Az irányzat tartott, a forgalom nagyon csekély. — Hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 3200. Árak: könnyű 15—16. közepes 17—17.25. nehéz 18.25—18.5.

Vágómarhavasár: Felhajtás 516. Ékor jobb 12—14. kivételesen 14.5—15. közepes 3—11.

Szenzációsan

OLCSÓ SÓ

Barna borkabát 1.300.000

Strapa kabát rövid 500.000

Lengyel nadrág 280.000

Szörme Mikádó 950.000

Téli kabát sál gallérral 1.000.000

Fekete borkabát 1.200.000

Strapa öltöny 500.000 korona.

Átmeneti kabát szőrmogallérral 1.000.000

„Hajdusági”

ruházlet

Piac ucca 67. szám alatt.

Alakulási év: 1884.

4 év alatt

Tagok száma: 10.000

mindenki tőkét gyűjthet

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél

1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)

Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-díj fizetése nélkül válthatók ki.

Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)

Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.



Kérjen a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatót!

APRÓ HIRDETÉSEK

AJÁNLAT

Egy
szoba, konyha, azonnali beköltözésre leépítve nélkül kiadó, Boldogkert, Egytelkert u. 54. szám. 7986

Butorozott
szoba 2 ágyval kiadó, Varga u. 6. 5-ik ajtó, villany van. 7992

Kiadó
Bihari telepen Láhner uccán. Lakás egy szobás és külön egy két szobás lakás. Ertekezni Gazdak Bankja, Kossuth uccán. 8000

Kiadó
Dérbe vagy felesbe hat hold szőlő lakóházzal vasút közelében. Ertekezni Hajdúbagos 262. házszám alatt. 7782

Butorozott
szoba kiadó, Késes u. 86. szám. 8001

Házmesteri
lakást kap házimunkáért egyedül álló asszony. Húvelyes u. 6. 7998

Csinosan
butorozott szoba azonnal kiadó, Jókai 22. 7994

Uccai
butorozott szoba kiadó Eötvös u. 11. 7989

Egy
butorozott szoba kiadó Kossuth u. 58. jobbra, I. ajtó. 7990

Bor
saját termésű fajbor literenként 16 ezer korona. Rákóczi u. 12. Czilli Mihálynál. 7981

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba Székely u. 20. sz. 7988

Jó házi kezet
bentétkezésre és kihordásra kapható Varga uccán 28. uccai lakás és nagyobb

Nagyobb
vaspléh hordó, amelyben festék volt, most oleson eladó. Arany János uccán 47. szám és

Herkules tűzifa
telep és szénraktár. Károly Ferenc József ut 10. Telefon 800-as. 161

Borotválás 2000.
hajvágás 3000, frizúra 5000, bubi hajvágás 5000. Tománál Széchenyi uccán 57. 7978

45.000

**Tölgyhasábra föl-
vágva, hazaszállít-
va megrendelhető:**
József kir. herceg-
ucca 6., I. emelet.
1-8 között.

Különbejáratu
uccai butorozott szoba villanyval kiadó. Eötvös u. 48. sz. 7966

Butorozott
szoba egy helyi nélkül 1-re kiadó Paucsirta u. 7. szám. 7954

Modern
2 szobás uccai lakás átadó. Cim a kiadóban. 7945

Erősítés,
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Makulatura
utágnapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amik a készlet tart.

Hé és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemetben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc uccán 21. 156

KERESLET

**Hulladék ólmot
vezet a kiadóhivatal.**

Perfekt
inast és szakácsnót keres földművelő, csakis éves bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 7926

Mindenes
leány azonnalra fölvetik. Cim a kiadóhivatalban. 7944

Pénztárnoknő
több évi gyakorlattal állást keres. Cim Városháza, Gyermek Givataruház. 7873

Asztalos
tanulók felvétetnek - Vangor Antal épület és butor asztalosnál. Csapó uccán 9. 7984

Komenciós
kocsis, kinek tehenész fia van kerestetik. Víz kedvű Mihály u. 54. 7991

Irnok
és egy gyakornok felvétetik és egy ügyes kifizetőanyag. Pataky: Csapó uccán 19. kereszt épület. 8003

ELADAS

Egy
keményfát topolya befejezés fel háló sürgősen eladó. Nyíl uccán 49. ajtó 2. 7983

Eladó
saját termésű sámsoni kerti ó-borom, literenként 18 ezer koronára Kőntöskert, Bezerédi uccán 32. 7987

Eladó
18 hold tanyás föld, Fancsika 57. szám, Diószegi ut. 8. kilométer Ertekezni a helyszínen Kertész Jánosnál. 7985

Eladó
gumitalpas csukott kocsis és egy szánkó. Műkőgyár. Fürdő uccán 2. Telefon 10-93.

Eladó
egy házhely Mester uccai sorompónál és több házhely Bihari telepen, Láhner uccán Ertekezni: Gazdak Bankja Kossuth uccán. 7999

Prima
9 hónapos kövér malacok eladók. Csapó u. 89. szám. 7995

Luxus szánkó
oleson eladó. István ut 11. szám. 7993

Férfi ruhák
jó állapotban eladók. Gerő, Piac u. 58. III. lépcső. 7996

Tűzfűtő,
teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel, írda épülettel, összes részvényeivel adósság mentesen eladó. Cim a kiadóban. 119

Édes
bor saját termésű literenként is kapható. Hajnal uccán 27. keresztépület. 7959

Írógép
használt (Schmied premier) eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Vastagabb napir
nehéz tárgyak csomagolására, különként - vagy métermázsánként oleson eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1111

Ital áruk mélyen leszállított árban

december 31-ig

a

Hangya összes üzleteiben

1 liter Hobé Triple sec	K 79.000
fél " " "	K 46.000
1 liter krémlikőr	K 68.000
fél " " "	K 37.000
1 liter asztali bor, ó	K 15.000

**Diszdoboz, csokoládé,
dessertek, datolya, malaga,
füge, mandarin, Koestlin-
féle tea sütemények,
szintén tetemesen leszállított árban**

Kovács Gyula

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 10-b. (István-gőzmalommal szemben.)

tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
**őles és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.**

Egy jó gramofon

és néhány kitűnő lemez egyetlen klubból, kaszinóból, ifjúsági, kulturális, közművelődési egyesületből sem hiányozhat

A családi otthonban

zenekulturát terjeszt, művészi élvezetet nyújt, tánchoz kíséretet szolgáltat

Télen

a gazda házat szórakoztatja

Pótolhatatlan

táncitanároknak, zenekarvezetőknek, nem hiányozhat szállodákból, vendéglőkből, kávéházakból, mulatókból.

Az összes gyártmányokat, de különösen angol, amerikai beszélőgépeket és lemezeket raktárról szállítja, szakszerű felvilágosítással és jegyzékkel szolgál

Rózsavölgyi és Jársa

zeneműkereskedők gramofonosztálya
BUDAPEST

Főszék: IV., Szervita tér 5. szám.
Fiókhely: VI., Andrássy-ut 45.

Elegáns hölgyek TOILETTJÉRE

Laborfalvy Márkos Lujza

modern divat szalonjában készítenek Debrecen, Rákóczi uccán 41. szám. Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Leszállított árban

FEST

szinehagyott és megunt színű férfi és női ruhát, velour őszi és téli kabátot

WACHA

Simonffy-u. 55. — Gyászszolgálatban soronkívül.

Csillárok

nagy választékban legolcsóbban csakis

Földvárinál

szerezhető be Széchenyi uccán 55.

Ujévre mélyen leszállított árak

kötött, szövött uri és női divatoikkokban a
Közszükségleti Aruházban, Csapó uccán 9.

Legkedvesebb ujévi ajándék egy

„PROTOS“

porszívó. Kapható:
Sesztina Lajos vaskereskedésében, Piac uccán 23.

Gyógyszertárba
Intelligens leány, ki már gyógyszeriarban alkalmazásban volt — pénztárkezelésben járatos felvétetik Hatvan utca 70. 6335

Takarítónő
felvétetik Iparkamara II. kapu II. emelet 7. ajtó. 6334

Kvartélyos
felvétetik Varga utca 28. szám, 4. ajtó. 6335

Bejárónő
perfekt főzőnőt hosszabb bizonyítvánnyal felveszek Csapo utca 34. sz. első lakás. 6332

Egy
kvartélyos felvétetik Csillag utca 90. szám, 4. ajtó. 6316

Szőlőmunkást
kiscsaládot lakással felveszek. Ugyanott burorított szoba intelligens egyének kiadó Lorántffy 42. 6313

Motor kezelőt
és munkásokat fa vágáshoz felveszek. Vörösmarthy u. 30. 4631

Konvenció
kocsist és egy tehennest keresek Monostorpályi ut. Kovácsnál. 6330

Íróasztalt
használt, jó karban levőt veszek. Pécsi, — Batthyányi u. 16. sz. 6421

Bejárónő
főzés, takarításhoz felvétetik Batthyányi utca 1. sz. II. kapu baloldalt. 6390

Házmeester
gyermektelen felvétetik Ugyanott eladó egy szarony üvegajtó tokkal, káposztashordó, káposztagyalyu. Simonfy utca 2. Ardoné. 6397

Bejáró
mindenes felvétetik — Kiss Ernő cukrász, Batthyányi utca 26. sz. 6395

Mindenes
eselőleány kerestetik kis családnak könyvel, hetfőn is jelentkezhet. Pataky, Csapo utca 19. keresztépület. 10

Takarítónő
felvétetik Molnár, Piac utca 58. 4. lépcső II. emelet. 6400

Kvartélyos
felvétetik Szent Anna 36. sz. öv. Tóthnénél baloldalt utolsó ajtó. 6403

Kommenciós
majorost keresek felvett fiaival január elsejére Nyil utca 34. sz. 6401

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambrius. 6361

Gyermektelen
házaspár házmeesternek felvétetik. Cim a kiadóban. 6383

Házikasszonyt
megbízhatót keres 2 tagu család. Jelentkezni Hunyadi u. 6. 6381

Mosogató
asszony felvétetik Kossuth utca 33. sz. Doci. 6394

Tisztviselő
irodában jótállással — vagy ovadékkal felvétetik azonnalra, nős előnyben részesül. Pályázat írásban adandó be. Pataky, Csapo utca 19. 11

Elveszett
a Csere erdőben egy német szuka vizsla, círmos szőrű, nagy barna foltokkal. Megtalálójára adja le jutalom mellett Rákóczi utca 23. házában. 6405

Tölgyfa,
felvágva, hazaszállítva másszája 49.000 korona, Rákóczi u. 18

Egy
jobb mindenes leány vagy asszony elsejére felvétetik Varga utca 11. szám. 6370

Mindenes
bejárónő felvétetik kis családnak. Telegi utca 29. szám. 6409

Mindenes
főzőnőt keresek elsejére. Jelentkezés délelőtt Szent Anna utca 35. üvegfoltyosó. 6411

Francia
vagy német-francia nyelvű nő kerestetik 2 nagyobb kisleányhoz allandoan, esetleg délmagyar. Cim a kiadóban. 6396

Lányok
diótörésre felvétetek Csapo utca 21. 6394

Asztalos
tanulót felvesz Kocs István asztalos Csapo utca 11. 6362

Házmeester
gyermektelen, pincelakásba felvétetik Egy-malom utca 6. 6391

Egy
cimbalmos és egy brácsos azonnal felvétetik Hajdúhadházi vasúti vendéglő. 6359

Mindenes
bejáróleány 15—16 éves felvétetik Füvesz kert utca 9. szám. 6354

Kocsis
megbízható szorgalmas nőtlen, esetleg nős felvétetik. Bihari utca 4. vágóhid mögött. Ertekezni vasárnap d. e. 12 óráig hetfőn egész nap 6353

Takarítónő
felvétetik könyvvél — női, férfi félkibát ol-töny eladó. Kigyó utca 8. szám. 6348

Pince
szobás lakást keresek Szechenyi utca 7. sz. jobbra. 6339

Asztalos
tanuló vidéki, bent-kosztra felvétetik Balint Sándor Kossuth utca 5. szám. 6352

Pötörő
nagy közelében létesítendő etkező részére ol ykeresztény urino társat keresek, ki e célra alkalmas helyiséggel rendelkezik. Az üzlet finanszírozását és bevezését biztosítom. Szives ajánlatokat — „megjelölés” jellegre kiadóhivatalba kérek. 6336

AJÁNLAT

Vigye rögtön,
ha rossz a cipője, jól gyorsan készülő női talp sarak 30, férfi 35, női fejelés, talp, sarak 90, férfi 100. Varott talpalás jutányosan. Méret után, ju férfi box 220, női fél 200,000. Gazdálkodnak férfi boxsizma méret után 400,000. — Kész cipők, csizmák kaphatók: Fábian, Rákóczi utca 71. szám. Eötvös utca sarak. J

Favagást
motorral vállalatok bármily mennyiségben — Vörösmarthy u. 30. 6432

Egy
kis szoba kiadó kvartélyos részére, Kínizsi utca 62. 6433

Uccai
burorított szoba intelligens egyének kiadó. Darabos utca 16. 6420

Tiszta
pincelakás takarításért átadó. Azonnal elfogadható. Házmeester felvétetik. Szechenyi utca 18. 6425

Kiadó
3 szobás lakás lelépés azonnali beköltözésre. Hatvan utca 17. I. em. 3—5-ig. 6424

Kitűnő
zongora berelhető — Miklos utca 9. 6423

Aprított
és öles tuzifa, porosz, hazai szén legelősebban Huszárnál Miklós utca 7. Telefon 2—16. 6435

Tűzifaaprítás
motorral hazaküld — gyorsan pontosan — Miklos u. 7. Telefon 2—16. 6434

Evi lakbér
előre fizetése mellett egy udvari szoba, egy magános nőnek vagy egy fiatal párnak kiadó. Rakovszki utca 57. szám. 6436

ELADÁS

Eladó
chryzanthemum, Vár utca 4. 6378

Kiállítási
tárgyak, asztal és torzys, ketsütős, majolika-kakarektüzhelyek, minden elfogadható árért eladók. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivételben. Kandia utca 15. szám. 6373

Vaskályhák,
ablakrámak és szaluk eladók. Batthyányi utca 5. szám. 6392

Ház
Kandia utca 3. beköltözhető 2 vagy 3 szobás lakással tele részben is jutányosan eladó. Ertekezhetni Farkas utcánél, Hungária épület. 6399

Eladó
2 colos horgonyzott kúcsóvok, több fajta kúcsóvattuk rézhengerek dugattyukkal — használt jó befón csővek jutányosan Nyil utca 16. szám. 6402

Két
vadászgyver olcsón eladó. Simonyi ut 10. szám. 6416

Eladó
szoba Kálmán utca 43. számú ház 3 szoba, előszoba, konyha, kamara mellékhelyiségekkel és 327 négyszögöl telekkel. 6404

Káposzta
nagyobb mennyiségben mázsaszámra olcsón eladó. Darabos utca 13. szám. 6368

Eladó
teljes borbélyműhely berendezés. Megtekinthető Csapo 99. Bakó-czmal. 6385

Eladó
vetőgép, ekék, vendég-oldal, deszkák olcsón Zápolya utca 3. szám. 6382

Eladó
zöldség nagy mennyiségben. Egy új srófos káposztás hordó és egy új fészerszám, egy lóra. Szechenyi ut 21. szám. 6250

Eladó ingatlanok.

Földbirtokok: Hajdu sámson kövesuton 165 hold, Halápon tanyás 15 hold, Kószegben tanyás 90 hold, Nyir-ábrányban tanyás 289 hold, Nyírmadán tanyás 240 hold, Nagyerdő alatt 8 hold, Diószegi uton tanyás 20 hold.

Házak: Miklós utca elején orvosnak, ügyvédnek igen alkalmas modern ház. Sziv utcán magánház. Reál iskola, Hajo, Török Bálint, Arany János, Domokos Lajos, Keresztessy, Apaffy, Dembinszky stb. utcakon.

Szőlők: 4 és fél hold a város alatt 2000 négyszögöl, a Boeskaiban urú lakással, Vénkertben 600 négyszögöl. — Balmazújvárosi uton 800—800 négyszögöl stb

Bérbe kiadó: 2 szoba konyha, istálló és 616 négyszögöl veteményes a Rigo utcában.

Böszörményi László
Ingatlanforgalmi Irodája Debrecen, Miklós utca 7. sz. 6396

Kávépörkölő
5 kilogrammos Benzin motor kocsira szerelve eladó. Földvárma! — Szechenyi u. 55. szám. 6427

Nutria
bunda eladó. Megtekinthető Aszmann urú dívtól utcájában Piac utca 27. 6426

Vaskályha
melegítővel, modern vászon probabab eladó Kontóskert Szabolcs u. 23. szám. 6422

Eladó
Csapokert, Apponyi u. 20. számú 10. családi ház, stukturós, padlószobák, veranda, pince istálló, stb. mellekület, egy hold termő szőlő és gyümölcsös. Ertekezni lehet Apponyi utca 21. 6419

Eladó
télkőposzta betaposásra metermázsája hafvanezr korona, valamint 2 drb. kövér sertés Teglaskert. Letai utca 1. szám. 6390

Eladó
Eötvös utca 43. számú ház nagy saroktelekkel azonnal beköltözhető. 6428

Eladó
házhelyek részletfizetésre Mester utcai sorompónál és Lahner utcán. Gazdak Bankja Kossuth utca. 6413

Eladó
egy negyületes kéthengeres használt autó jutányosan. Vár utca 8. szám. 6414

Gyorsjárato
2 tonnás, üzembépes teherautó jutányosan eladó, vagy 4—5 tonnással elcserelehető. — Hungária Hengerma-lom Rt. 124

Jó karban
lévő Wertheim szekrény eladó. Megtekinthető K. Tóth u. 1. 6240

Eladó
Telegi utca 17. számú ház. Ertekezni Varga utca 20. Vidovicsnál. 6097

Eladó
Csillag utca 70. sz. ház. Ertekezni Kossuth utca 11. sz. Nagy Kata hölgy fodrász. 6160

Vaságyak, mosdók, sodronybetétek
stb. elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a Vasbutorgyár RT-nál is beszerezhetők. Telefon 6-46.

Eladó
jó perzsabunda. Kiadó bolt, forgalmas központon. Cim a kiadóban. 6321

Eladó ház
egy szoba, konyha, kamara, Mező Armin utca 11. szám, Mező Armin telep. 6300

Jókarban
levő használt butorok és öntött vaskályhák eladók. Rákóczi utca 61. szám. 6350

Eladó
a vágóhid mögött 8 házlyel, részben vagy egészben, házért vagy szántóföldért elcsereleendő, ugyanott trágya van alom számaért. Dobó utca 23. 6314

Eladó
Csónak utca 6-a. számú ház, kettőszoba, konyha, speiz, fürdőszoba, veranda, mellékhelyiségekkel négyszáz négyszögöl területtel, ugyanott három mazsa cukorreppe, kétszáz valyog eladó. 6312

Eladó
Öndöd Kádár dűlőben 2 hold 190 négyszögöl szántóföld. Ertekezhetni Mester utca 10. sz. 6341

Bezerédi ucca
35 sz. egyszerű ház 473 kvadrát libakerteszetre is alkalmas gyümölcsös eladó. Ertekezhetni a helyszínen. 6338

Minden
elfogadható árért eladó gyermekágy — egy férfi félkibát. — Iparkamara II. 7. 6333

Bethlen u. 26.
számú szép nagytelken ház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas 4 szobás azonnal beköltözhető lakással eladó. 6257

Pöszmété,
részleg magastörzsű ol-tott van eladó. Ujkert, Lehel utca 9. 6330

900 kvadrát
föld eladó a Ceizing telepen, Ertekezni Csokonai utca 36. sz. alatt 6329

Eladó
nagy Meidinger kályha nagy szoba, terem fűtésére Attila tér 6. szám. 6324

Modern
nagy ház 7 lakásos, minden konforttal felszerelve eladó. Ertekezni Deák Ferenc 3. 6253

Eladó
salongarnitúra, ágy, — éjjeliszekrények, paradicsomos üvegek, hordók, Tisztviselő telep. Szechenyi ut 32. 6355

Eladó
Katz telep 22. számú ház szoba, konyha — azonnal beköltözhető. 6358

Kocsibunda
elsőrendű farkasbőrökkel bélelte olcsón eladó. Péterfia 48 hátsó lépcső emelet. 6352

SAMU JANOS
Országos Földrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és adásvételi irodájának hirdetései:

Eladó házak: Beke utca 24. számú modern 3 szobás beköltözéssel 70 millió. Király Ferenc utca 7. szám 4 szobás lakással 50 millióért, Gyöngyvirág utca 12. számú 2 szobás lakással 75 millióért, Jerikó u. 15. szám egy szobás lakással, 830 négyszögöl szőlő és gyümölcsös 45 millióért, Kerekes Géza utca 20. számú 3 szobás modern urú lakással 620 négyszögöl gyümölcsös 150 millióért, Legányi utca 18. szám 4 szobás 50 millió, Kondor utca 3. szám 4 szobás 4000 négyszögöl szőlő és veteményessel 160 millió, Isptólyi utca 7. szám átadó 3 szobás lakással, nagy jövedelmű bérház 180 millió, Diófa utca 13. szám 1440 négyszögöl szőlő és gyümölcsös 60 millió, István ut 35. szám 2 szoba, 1035 négyszögöl veteményessel 95 millióért, Kossuth utcán 4 szobás modern családi ház 325 millió, Mester utcán parketes modern ház 4 szobás alkással 330 millió, Szent Anna környékén 12 lakásu nagy jövedelmű bérház 110 millióért, Bika szállótól 2 percre 6 szobás modern ház 540 millióért, Arany János utcán 4 szobás modern ház 320 millió, megvehető 180 millióval. — Ezen házakon kívül a leggyorsrabbtól a leggyorsrabbig a város minden részén még 130 darab eladó házra van megbízásom. Fel-tüntetett árak még alacsonyak van helye.

Eladó földek: Hajdu-ban 450 kat. hold, Karcaj mellett 170 kat. hold, Bánkon 33 kat. hold, Bánkon 26 kat. holdas tanyás birtokok, Sámson alatt 28 kat. hold és 10 kat. holdas tanyás birtokok Diószegi uton 20 kat. holdas, Szentanna pusztán 5 holdas ugyan-csak tanyásbirtokok kedvező fizetési feltételekkel.

Bővebbel készséggel az Ingatlanforgalmi Iroda szolgál, Piac utca 41. szám. 26

Eladó
fehér gyermek ágy rész, matraccal, 1 kanapé, elegáns, kinőtt fiu ruhák (11 éves korig), finom nőruhák és kalapok, Péterfia u. 48., uccai emelet. 6264

Eladó
szabadonfutó kerékpár jutányosan. Magos utca 3. szám. 6290

Eladó
ház, szőlő, gyümölcsös több méhtörzs, Ujkert, Jerikó utca 43. 6293

Uj
súlyesztős női varrógép olcsón eladó. Gólya utca 17. 6294

Házhelyeladások
Szechenyi uton villatellek, István uton, Károly Ferenc József uton, Lahner utcán, Egyletkert utcán ház-helyek részletfizetésre. Hock birtokroda Szt. Anna négy. 36

Eladó ingatlanok.

Eladó házak:
Kossuth utca elején modern hét szobás családi ház.

Péterfia 12. számú modern 4 szobás lakással kedvező fizetési feltételekkel 330 millióért megvehető. Bérje-vedelme 48 millió.

Szent Anna utca
gen levő Tomap Mihály utca 10. alápincézett masszív ház 3 szobás lakással jutányosan.

Nap utca 19. két szobával 110 millió.

Gólya utca 7. három szobával 160 millió.

Kerekes telep, Kerekes Géza utca 33. számú szép családi ház 2 szobával 40 millió.

Csapokert, Jánosi utca 27. értékű ház 2 szobával jutányosan.

Csokonai utca 17. sz. nagyjöveldelmű, értékes bérház 190 millió.

Lorántffy utca 3. sz. két szobával 95 millió.

Cserepes utca 7. — nagyjöveldelmű 100 millió.

Faiskola utca 7-g. nagy kerttel, 3 szobával 85 millió.

Arany János utcán
4 és 5 szobás modern ház.

Kizárólagos megbízott **Hock József** vármegyei t. főjegyző, birtokirodája Szent Anna négy. Telefon 14-76. 31

Férfi cipők
és öltöny eladók. — Arany János utca 63. szám. 6320

Eladó
fajalma, ajtók ablakok kenyersütő lapatok, cipők. Telegi utca 12. sz. 6272

Eladó
családi ház Arany János 52. Ertekezni Deák Ferenc 3. 6252

Budapest mellett
eladó, egymás mellett egy üzleti és családi ház, előbbin 6 szoba, fürdőszoba, mozgószínház, fűszertüzet, péksütőde utóbbi 3 szobás családi ház ötvenmillió évi bérjöveldelmű, az egész egy-száz millióval megvehető, vételár hátralék-tiz év alatt törleszthető, Dezső iroda, Nyom-tató utca 12. 6279

Veréb dűlő
elején eladó 2 kat. hold föld. Cim a kiadóhivatalban. 6318

Üvegek
különlébe nagyvárban és alakban eladók. — Cim a kiadóban. 1036

Vashenger
vagy kertti utak hengerelésére eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1150

Lusztér.
gyöngvörű nagy darab, termek. ebédők. nagyobb üzlethelyiségek világitására alkalmas. részben gyöngvörűen díszítve, gázra és villanyra evvszerre, vagy felváltva használható eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1100

Gázkályha
ideiglen használt, irodák, vagy üzletek fűtésére kiválóan alkalmas. olcsón eladó. Cim a kiadóban.